

打通面签“任督二脉”，法国名校任我行

毛悦
面签通关女神

法国里昂大学对外法语教学专业硕士毕业，曾在法国Ecole Saint-Julien私立中学教授移民法语。熟练TEF、TCF、DELF、DALF考试要点。善于根据学员的自身情况结合辅助面试资料，进行一对一的有个性的技巧强化，提高面试应变能力和口语综合水平，使得学员逐步确立自信，轻松应对CELA面试。

相关链接

**魅力小语种
活力西语社**

西班牙语作为目前世界上使用范围很广的语言，近年来受到了许多人的关注。正因为如此，今年南京外国语学校高一的三位同学在欧风的帮助下一同创立了西班牙语社。这个刚刚成立的社团引起了许多同学的兴趣，大家纷纷加入了西语社。作为一个以学习西班牙语为主的社团，我们不仅请到了欧风专业的老师来教大家西班牙语，更准备了丰富多彩的活动让社员们能够更深入地了解西班牙的风土人情。我们计划举办有关西班牙的讲座，鉴赏西班牙著名建筑，了解西班牙文化，有机会更可以专门请来老师教同学们跳西班牙特色舞蹈——弗拉门戈舞。在近日举行的南外社团招新活动中，许多同学都被活动中的西班牙特色美食吸引，加入我们社的同学今后可以参加美食活动，学习餐桌礼仪，DIY出属于自己的土豆饼。我们坚信南京外国语学校西班牙语社——这个拥有众多热爱西班牙语、西班牙文化的同学们的社团，一定会在将来蓬勃发展，让更多的同学了解这个美丽的国度，这个美丽的语言。

对于大多数去法国留学的学生来说，除了要辛苦准备TCF或TEF的笔试成绩，还要战战兢兢地等待Campus France的面签(Entretien avec Campus France)结果。因为后者直接决定了辛苦准备了大半年的留学计划能否最终实现。以下，我们将系统地分析一下“悲剧(被拒)”的原因。

去法国留学的学生大体分为两类：一类是，先读预科，再进专业，这类学生往往都是通过留学中介“包办”留学服务；第二类学生，直接进专业，他们中有的是diy，有的是“半diy”。但不论是哪一种，其实Campus France的面签都有一定的评估标准的。

(一)语言要求

为了统一评语学习者的外语水平，欧洲委员会于2011年通过了《欧洲共同语言参考标准》(Common European Framework of Reference for Languages)。《参考》中，外语水平被分为A1、A2、B1、B2、C1、C2，共6个等级，其中A1最低，C2最高。对于法语授课的学校，通常B1是进入预科的标准，而B2是直接进入专业学习的标准。此外，法律类、文学类、艺术类的语言成绩通常要求达到C1的水平。

从笔试方面来说，TCF或TEF考试成绩要达到上述的指定要求；从表达方面来说，B1要求学生能够在日常生活中法语交流自由，且能够应对非专业以外的校园活动(如开学大会、新生注册、查询课表等)；B2要求学生能够无障碍学习专业课程知识，完成专业作业、实习等。

因此，明确自己到底需要达到哪种语言程度很重要，除了应试笔试，面试也是要表现出相应的理解和表达水平。

(二)面试准备

20分钟面试时间说长也不长，但是要表达清楚自己的经历和动机，需要精心准备。通常面试的准备可以分为以下4个版块：

1. 个人简历(Profil personnel)

个人简历的准备通常要从“个人信息”(姓名、年龄、家乡)、家庭情况(家庭成员、父母工作)、学习经历(已取得文凭、以及法语学习经历)、“兴趣爱好”这4个方面进行准备。不排除面试官会问一些“介绍一下你的家乡”或“介绍一下你最近看过的一部法语电影”等问题，如果不提前准备，这些突如其来的问题都可能暴露出语言能力的不足。

2. 学习计划(Projet d'études)

这一块的问题无非集中在以下几个问题：“为何选择去法国继续留学？”(两层意思：为何不工作？为何选择法国？)“为何选XXX学校？”“为何选择XXX专业”。此外学生需要自主准备一份学习计划，解答以下问题：“打算去法国几年？”“每年要达到怎样的目的/结果？”“实习如何完成？”等。

3. 职业计划(Projet professionnel)

这一块只要解决一个问题“在法国留学完后，你到底要做什么？”

请注意，千万不要说出“等学完之后再”之类推托的答案。任何留学生切记，留学不能根本上保证你未来的工作。理想的答案是“我已经有某一理想的企业/单位XXX，可是那边需要我一个XXX的文凭/学习经历，而法国的这段学习正好能够满足这个要求，所以我需要去法国留学”。

总之，明确未来工作的目标，将法国留学变成一段不可缺少的经历，这样的动机才

会显得更加合理。此外，“留在法国”这样的敏感话题尽量避免。

4. 热点新闻(Nouvelles)

这一块是放在最后的加试题，如果面试进行得顺利，面试官会对有B2或C1语言要求的面试者增加试题。比如最近闹得很厉害“法航罢工”事件，他也许会问“你对罢工的看法到底是支持还是不支持？”

新闻加试不是必备内容，当然想获得更高面签成绩的学生可自行准备，锦上添花。

(三)交流技巧

虽说面签(entretien)的中心思想任然是“谈话”，但是也不能太过冒失随意。

1. 着装要大方得体，尽量避免穿拖鞋或者奇装异服入场。
2. 减少频繁的小动作，如：咬指甲等。
3. 谈话时看着对方的眼睛说话，表现出尊重；语速适中，过快的语速也不合适。
4. 回答的句子即使简短也要完整，千万不要因为怕表达不好就惜字如金。
5. 面签前准备的稿子不是用来当书背的。这点切记！“死背书”也会遭拒签！你需要记住的是一些关键词或者说需要踩到的“点”；句子的组织不要求字字到位，只要语法大体正确，意思表达明确就可以了。

南京欧风小语种培训中心

中心地址：王府大街8号测绘大厦12层

小语种(德·法·西·意·日·韩·葡·阿)

学习热线：400 8118 180

网址：www.njopfun.com

opfun 欧风 德·法·西·意·日·韩 小语种专家

OPFUN 小语种寒假班 预招中



1/2 15年 NO.1 保分

南京每2个小语种
生就有1个来自欧风

15年学术积淀，
专业小语种培训

华东地区专业的
小语种培训机构

德语4x4/TCF401分/TEF541分
韩语TOPIK4/日语N5、N2、N1

预约报名欧风寒假班，越早越优惠！
10.31前报名

最低低至7.9折!

400 8118 180

中心地址 www.njopfun.com
南京市王府大街8号测绘大厦12层

官方微信公众号：

njopfun

